

习近平对卫生计生工作作出重要指示:推动全社会形成尊医重卫良好氛围

加快建立中国特色基本医疗卫生制度

全国卫生计生系统表彰大会17日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对卫生计生工作作出重要指示。他强调,党和国家始终高度重视发展卫生和健康事业、增进人民健康福祉。全国卫生计生系统认真贯彻党中央关于卫生和健康工作的决策部署,积极推进公共卫生和基本医疗服务各项工作,为保障人民健康作出了重要贡献。

习近平指出,广大卫生计生工作者恪守宗旨、辛勤工作,以实际行动培育了“敬佑生命,救死扶伤,甘于奉献,大爱无疆”的崇高精神。希望同志们继续满腔热情为人民服务,钻研医术,弘扬医德,为人民群众提供更高水平、更加满意的卫生和健康服务。各级党委和政府要关心关怀广大卫生计生工作者,采取切实措施帮助他们改善工作生活条件,推动全社会形成尊医重卫的良好氛围,加快建立中国特色基本医疗卫生制度,努力开创我国卫生和健康事业新局面。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示强调,推进卫生计生事业改革发展,关系人民群众身心健康,关系全面建成小康社会。卫生计生系统要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,认真落实以人民为中心的发展思想,按照全国卫生与健康大会精神,持续打好医改攻坚战,加快基本医疗卫生制度建设,不断提高基本医疗卫生服务水平。希望广大卫生计生工作者秉承医者仁心传统,爱岗敬业,精钻技术,围绕人民群众的所需所急提供更好的医疗健康服务,为把我国早日建成健康强国作出新贡献。 ■据新华社



老街巷 新面貌

8月17日,长沙市芙蓉区落后街,市民从张贴着公益广告的文化墙前经过。落后街被称为“三湘第一官巷”,有数百年历史。去年9月至今年年初,落后街社区对老街进行了提质改造,设立了重现古落后街的楼台叠密、市井繁华的史图长廊、呈现“二十四孝”故事的廉孝墙,以及“生旦净末丑”的大型戏剧脸谱、儿童嬉戏的铜雕小品,古老小巷承载的人文底蕴,如今通过社区提质提档得以还原。

记者 田超 摄

许达哲在全省2017年脱贫摘帽工作推进会上强调 问题倒逼责任倒追,兑现脱贫“军令状”

本报8月17日讯 今天,全省2017年脱贫摘帽工作推进会在怀化市中方县召开。省委副书记、省长许达哲强调,要以时不我待、只争朝夕的热情和干劲,全力以赴打好脱贫摘帽硬仗,以高度的政治自觉坚决兑现“军令状”,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

副省长隋忠诚主持会议并通报各计划摘帽县脱贫摘帽工作中存在的主要问题,省政府秘书长王群出席。

按照我省脱贫攻坚计划,今年炎陵、茶陵、桂东、石门、中方、祁东、双牌、江永、宁远、吉首、鹤城、洪江12个县市区要完成脱贫摘帽任务。会上,12个计划摘帽县市区委书记作表态发言,省直单位负责人作出回应。

言,省直单位负责人作出回应。

“脱贫攻坚是‘硬骨头’,如期脱贫是硬任务。”许达哲指出,要坚定信心、毫不懈怠,以高度的政治自觉完成“军令状”。现在离年底只剩四个月,必须进一步增强紧迫感、责任感、使命感,坚持问题导向,补齐工作短板,强化责任担当,抓住关键环节,做到精细精准,坚决完成今年脱贫摘帽任务,切实提高脱贫质量,为后续工作提供可复制、可借鉴的经验。

许达哲强调,要严格标准、实事求是,扎实推进脱贫摘帽工作。准确把握政策要求,紧盯“三率一度”,在实事求是做好错退、漏评纠正工作基础上,坚

决把贫困发生率降下来;实现稳定增收,全面落实支持贫困地区发展产业和扩大就业的政策,增强脱贫的可持续性;落实教育、医疗和住房保障政策,进一步夯实“两不愁、三保障”的基础;补齐农村安全饮水、道路交通、电网改造等短板,有的放矢、量力而行,确保基础设施明显改善。

许达哲强调,要以钉钉子精神完成脱贫摘帽任务。要统筹整合各方力量,推动扶贫资源向摘帽县和深度贫困地区集中,向贫困村、贫困户倾斜。要围绕脱贫摘帽计划,实行工期倒排、问题倒逼、责任倒追,定时、定量、定岗、定责抓落实。要加强教育、加大宣传。认真核实处理群众信访举报问题,耐心细致做好政策宣传解

释工作,及时将矛盾化解在基层,消除在萌芽状态。要压实责任、严肃纪律。各县市区要增强定力、加强协同,把责任压实、任务落实、考核抓实;各省直部门要按照省里安排,大力支持贫困县脱贫摘帽;各常态化联点督查组要整合力量,坚持较真碰硬、严格标准、严肃要求。要统筹做好深度贫困地区脱贫攻坚和面上扶贫工作、年度减贫计划和脱贫成果巩固、贫困人口和非贫困人口帮扶工作,做到协调推进。要重视发挥村党组织在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用,真正打通责任落实的“最后一公里”。

会前,许达哲一行在洪江市调研了产业扶贫等工作。

■记者 冒馥

视点

“高价导游”可以有,“状元陪游”是圈套

时值暑假,清华、北大等高校成为北京热门“旅游景点”,有不少家长选择带孩子前往高校参观。因游客众多,清华、北大两所学校也采取了相关限流措施。记者发现,参观火热及进学校困难也催生了相关产业,有机构在淘宝店叫卖“状元陪同参观游览北大清华”,不需要排队就可以进入校园参观,要价近200元每小时。(8月17日《北京青年报》)

同一天,另一条类似的新闻也引起了人们的关注:近日,贵州安顺黄果树瀑布出现特级讲解员,一人一次收费1800元。记者从黄果树导游服务有限公司了解到,特级讲解员的身份为专家教授,能否预约成功需要看对方时间。

两则新闻看似相同,实际上有着很大的区别:“天价讲解员”是顺应市场的公平交易,相关信息均为真实公开。而清华、北大的

“状元陪同游”则存在猫腻,至少信息上就有着一定的欺骗性质,如记者在暗访时,一名自称北大学子的陪游者就坦言“状元只是我们的一个说法,其实考进北大清华的我们我们都叫状元”。人们出于一种名校情结,前往游览时难免被“状元陪游”的噱头所吸引,再加上不少游客带着孩子前往,自然也希望陪游“状元”能够成为孩子的励志榜样,因此不少人心甘情愿地钻进了套子里,花高价请“状元陪游”。

然而,事实很快就打脸。北京大学随后对媒体声称:“经查证,带客校园游的是‘黄牛’,目前没有抓获北京某大学本校师生从事此类违法行为。”这也证明,所谓的“状元陪同游”不过是“黄牛党”们利用人们迫切进入校园的心理制造的一个圈套。因为正常的校园参观除了需要登记备案,还要排

几个小时的长队,而如果选择“状元”陪游,“状元”们普遍都持有一张真伪难辨的学生卡,可以带着游客不受限制进入校园,既省时又省力,也就难怪这一打着状元旗号的“黄牛党”行为颇受欢迎。

无论是贵州的“天价”特级讲解员,还是北大、清华的“状元陪同游”,其实都是旅游市场日益火爆和优质导游资源匮乏之间的矛盾体现。为什么“天价”特级讲解员能够得到一定的理解和支持?这是因为它处于市场规则的范围外,比如提供足够详细公开的信息,明白的价格,供消费者根据自己的意愿决定是否选择这一消费,所以尽管价格高得离谱,却仍然属于合理的市场行为。但“状元陪同游”却是在很大程度上抓住人们的功利心理和图方便的想法,钻高校管理的空子,而且“状

元”的定义有欺骗消费者的嫌疑。因此二者还是有着本质的区别。

黄果树瀑布的“天价讲解员”会有多大的市场和发展空间,这自然会由市场需求所决定,存在还是消亡,一切由消费者的消费意愿说了算。但北大、清华的“状元陪同游”显然应该得到整治,一来它利用虚假信息欺骗了消费者;二来它对其他排队进校的游客造成了不公平。最主要的是,其愈演愈烈的话势必会导致高校校园管理的失序,如早几年便有媒体对北大清华“黄牛党”垄断校园游的现象做过调查,显然目前的“状元陪同游”只不过是“黄牛党”换了个马甲的行为,因此这两所高校和相关监管部门还需要继续打击“黄牛”。

至于黄果树瀑布的“天价讲解员”,就交给市场吧。

■本报评论员 张英



湖南日报社主办
三湘都市报:
http://sxdsb.voc.com.cn/
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/匡萍
封面美编/张元清
封面图编/言琼
封面校对/汤吉

